
ODENSE:  - Jeg kan se på bil-
letsalget, at interessen er stor, 
og meteorologerne fortæl-
ler tilmed, at det bliver op til 
27 grader og høj sol, så jeg er 
ikke i tvivl om, at der kommer
mindst 20.000 mennesker til
Grøn Koncert i morgen på
Dyrskuepladsen i Odense, si-
ger Muskelsvindfondens ind-
samlingschef Theis Petersen.

- Jeg er blevet positivt over-
rasket på turen, der omfatter 
otte koncerter. Til premie-
ren i Esbjerg havde vi ventet
13.500, og der kom 3000 fl ere. 
I Herning ventede vi 13.000,

og der kom 17.000. I Århus
kom der 24.500 gæster mod
de 20.000, vi ventede, og i
Aalborg var vi meget tilfredse
med 16.000 gæster. Vi havde
16.000 sidste år i Odense, og
her venter vi altså i år tæt ved
20.000, siger Theis Petersen.

Slut med en god tjeneste

Den tid, hvor de store danske
bands ofrede sig i den gode
sags tjeneste og spillede for en
slik ved Grøn Koncert, er et
overstået kapitel.

Dengang var det tilmed
gratis at komme til koncert,

og senere kostede det blot en
tyver. Overskuddet kom til
gengæld via salg af øl og vand
- derfor var det allerede den-
gang forbudt at tage øl med 
ind på pladsen.

- I dag kræver alle med-
virkende markedsprisen, og
billetprisen er derfor steget
støt til 130 kroner plus gebyr 
i forsalg og 180 kroner ved 
indgangen. For den pris får
publikum en otte timer lang 
koncert.

- Tiderne skifter, publikum 
har krav på et godt og familie-
venligt program, og jeg føler, 

de bands, der er med i år, også
har sagt ja fordi de spiller til
fordel for Muskelsvindfon-
den, men derfor er ikke noget
humanitært over musikken
til Grøn Koncert, siger Theis
Petersen, der for anden gang
er med på den grønne kara-
vane.

- De fl este bands ved godt, 
at Grøn Koncert er Europas
største turné-koncert og der-
for et stort udstillingsvindue, 
og det gælder også for super-
popgruppen Aqua, der er til-
bage efter syv års pause.

Grøn Koncert har siden

1983 været en institution i
Danmark. Den første turné
med  Sneakers og Frede Fup
gik uden om Odense, der dog
allerede var med året efter.

Siden har Odense været fast
på koncertplanen. 

Det første år var på Engen
- året efter på Dyrskueplad-
sen, dér har det 
været siden.

… bliver det nu  endelig som-
mer? 

De seneste vejrudsigter lo-
ver jo godt, ja helt sommerag-
tigt godt vejr med sol og alting
- fra netop i dag.

Siden vi for få dage siden
hørte disse sommerudsigter, 
har vi brugt tiden til at for-
berede de kommende dages
udendørsoplevelser, hvor
ikke sekund skal gå til spilde.

En tur på turistkontoret  og 
lidt søgen på diverse hjemme-
sider kan nok give stof til nog-
le oplevelses- og indholds-
mættede dage i byen.

Efter uger med slentrende
biblioteks- og museumsbesøg

og mere stillesiddende inden-
dørssysler skal vi på benene
og cyklerne igen.

Den sædvanlige
(indkøbs)tur til bymidten er
nu blevet planlagt som en
genopdagelsestur rundt i cen-
trum - i stedet for lige frem og
tilbage mellem de kendte for-
retninger og p-pladser. 

Vores lørdags-centrum-tur
ser nu sådan ud:

Flakhaven, H.C. Ander-
sen Haven og skulpturud-
stilling, Odense Å-sti, Bro-
gade, Nedergade, Overgade, 
H.C. Andersen-kvarteret og
torvemarked, Lotzes Have,
Nørregade, Kongens Have,

Jernbanegade, Slotsgade,
Kongensgade, Brandts, Ve-
stergade og hjem efter et hur-

tigt café- eller iscafébesøg! 
Hvis ikke lige vi svinger for-
bi Munke Mose og ser, hvor

langt de er kommet med det
nye stryg!

Og er der mon noget spæn-
dende i Kunstudstillingsbyg-
ningen? Eller skal vi ikke i
stedet hoppe på åfarten og få
en gang sommerjazz mm. til
Fruens Bøge - og måske gå i
Zoologisk Have?

De næste dages cykelture
med madpakker og solkasket-
ter kunne gå til:

Odense Havn, Næsbyho-
ved Voldsted, kanalstien til
Stige, færgen over til Bogøha-

verne, ud til Stige Ø, Skibhu-
sene og tilbage langs kajen til
byen igen.

Eller Odense Å-sti, Fruens
Bøge, Hunderupskoven, lige
over Odensevej, Bjørnemose-
vej, OUH, golfbanen, Holluf-
gård, vandmøllen, Lindved
Å, gennem Tornbjergområ-
det til Kohaveskoven, Blang-
stedgård, Herluf Trolles Vej, 
Avlskovvej og under banen
til Teglværksvej, Odense Å-sti
og ind til byen igen.

Eller hvis ikke, når vi nu
er så tæt på Åsum, og vejret
er så herligt, at vi kører ud
til H.C. Andersen Skoven og 
lige mærker stemningen, før
vi kører tilbage til byen gen-

nem Vollsmoses grønne om-
råder ad Kertemindestien el-
ler Rugårdsvej, Langesøstien 
til Langesøskovene og tilbage
igen. Eller en mere landlig tur 
til grusgravene i Tarup Davin-
de - med badetøj?

Jo sommer i byen, det er let 
som en leg. At lege er at leve!

INFO

Ulf Løbner-Olesen er land-
skabsarkitekt i Park&Natur
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FOREDRAG

Med rygsæk i sydøst Asien
I dette foredrag gives der indblik i,
hvilke utrolige oplevelser og kultu-
rer Thailand, Laos m.fl . byder på.
15: Jysk Rejsebureau, Vestergade 
44, 1 sal.

MUSIK

Torsdagskoncert - Esther Bro-
hus
Support: Mathias Grip Folk Flok.
19: Kongens Have, Østre stations-
vej 18.
Family Duo spiller op til dans
22: Slotskroen, Nørregade 54.

BØRN

Fyrtøjet - H.C. Andersen Fest-
spillene 2008
16: Den Fynske Landsby, Sejer-
skovvej 20.

FILM & TEATER

H.C. Andersen Sommerteater
Svanen dansk-tjekkisk dukketea-
ter opfører ”Hvad fatter gør det er
altid det rigtige”. 
10, 11.15: Teatret Skægspire, Filo-
sofgangen 19.

NYE UDSTILLINGER

Dck#08
For tredie gang i år er udstillingen
åben for alle ansøgere fra ind og
udland.
Filosofgangen - Fyns Udstillings-
bygning for Billedkunst og Design, 
Filosofgangen 30.

DIVERSE

X-games
Socialt udsatte mødes og dyster 
i 13 forskellige discipliner ved X-
games 2008.
Odense Idrætspark, Højstrupvej 
5, Bolbro.

DET SKER

ODENSE:  Navere fra hele Europa mødes i denne 
weekend til kongres i Odense. Bag arrangementet 
står Forenede Berejste Skandinaviske Haandværkere, 
og meningen er selvfølgelig at knytte bånd mellem 
folk, der har valgt at rejse rundt med deres håndværk. 
Kongressen foregår i Skt. Jørgens Hallen. (oms)

NAVERE MØDES I ODENSE
ODENSE:  Investorerne bag byggeriet på slagteri-
grunden holdt for et stykke tid siden et informations-
møde for at fortælle naboer og andre interesserede 
om kæmpebyggeriet. De største bekymringer gik på,
hvordan trafi kken skal afvikles - ikke mindst de man-
ge lastbiler med varer til butikscentret. (kasper)

HVORDAN SKAL DET GÅ MED BILERNE?

Anja Følleslev træder i aften op 
på scenen i Kongens Have for at
synge sin nye sang om Unicef,
Bolivia - og den store indsam-
ling.  FOTO: RHONDA

AF JOHN BORGKILDE

jbo@fyens.dk

CENTRUM: Det skulle jo
komme. Unicef By 2008 er
på dagsordenen ved aftenens
koncert i Kongens Have, hvor
Mathias Grip og Ester Brohus
er på programmet.

Da Odense blev valgt til
Unicef By, blev der kort tid
efter valgt en række såkaldte
ambassadører i det odense-
anske miljø blandt dynamiske
og kreative personer, der på
forskellig vis kan bidrage til
at skabe synlighed og aktivere
indsamlingsarbejdet.

Blandt andet er musiker og
sangskriver Anja Følleslev, 
medlem af gruppen ”Straw-
berry Blond”, der i den an-
ledning har skrevet en sang
om Bolivia - den får premiere
i aften.

Odense (borgmester Jan
Boye) vil inden årets udgang
have indsamlet 2,5 mio. kro-
ner til at skabe børnevenlige
skoler i en bestemt del af Bo-
livia. Om Anja Følleslevs sang
skal indspilles og sælges til
fordel for Bolivia vil vise sig.

Rappe kommentarer

Også Odense-rapperen Sa-
man Kadduri vil med selv-
komponerede værker give
prøver på sine talentfulde ev-
ner - og der kan ventes hippe
kommentarer til Bolivia og
Odense som indsamlingsby.

Anja 
synger 
sang om 
Bolivia
Anja Følleslev har 
skrevet en sang om
Unicef-indsamling
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Koncerten med Ester Brohus

Sommerskyer på en som-
merhimmel. Er det gode vejr 
på vej?  PRIVATFOTO

UDELIV

Sommer i byen

AF ULF 
LØBNER-OLESEN

odense@fyens.dk

Indsamlingschef Theis Peter-
sen, Muskelsvindfonden, for-
tæller, at de bands, der spiller
på Grøn Koncert får, hvad han 
kalder ”markedsprisen”. Det er 
årsagen til, at entreen koster 130 
kr. i forsalg. Børn under otte år
har gratis entre. Billetprisen ved 
indgangen er 180 kr. 
På pladsen  koster en halv liter 
øl - og sodavand 25 og 15 kroner 
pr. glas.
Koncertprogram:  Kl. 12.30:
Koncertpladsen åbner. Kl. 13.10: 
Suspekt. 13.45: MC’s Fight Night 

Tag Team Battle (semifi naler), 
14.50: Magtens Korridorer, 15.45:
Burhan G, 16.20: Nik & Jay, 17.25: 
MC’s Fight Night (fi nale), 18.10:
Aqua, 19.15: Spleen United, 19.50
D-A-D - kl. 21: Koncerten skal 
slutte.
Der  må ikke medbringes mad 
og drikke på pladsen. Heller ikke 
fi lm-, video eller fotoapparater.
Parkering  på arealet foran Dyr-
skuepladsens hovedindgang, 
hvor der er handicap-parkering 
samt på arealet på hjørnet ved 
Falen og Kløvermosevej.

FAKTA
PRISER OG TIDER

LÆS NU SIDE 6

Grøn koncert

- Der skal nok komme 20.000
Muskelsvindfondens indsamlingschef er fortrøstningsfuld for Grøn Koncert i morgen, hvor der loves 25 grader og høj sol

AF JOHN BORGKILDE

jbo@fyens.dk

ODENSE:  - Vær krukket og
støt et godt formål.

Sådan lyder opfordrin-
gen fra blomsterfestivalens

formand, gartneriejer Brian
Munk.

- Når Odense Blomsterfe-
stival for 10. år i træk sætter

Odense i fuld fl or i august, så
bliver det under temaet Bør-
nenes Blomsterby, inspireret 
af, at Odense er Unicef By

2008. Vi har følt det oplagt, at
festival og Unicef-indsats føl-
ges hånd i hånd.

Krukker sælges

- Hvor kommer krukkerne så
ind i billedet?

- Festivalen åbner onsdag 
den 13. august og fortsætter
til mandag, hvor 40 dekorere-
de blomsterkrukker sættes på
auktion til fordel for Unicef
By, fortæller Linda Hansen,
der igen i år er festivalens pri-

mus motor.
Om søndagen lægger blom-

terkunstner Bjarne Aarhus
hænderne i muld og hovedet
i blød for at skabe og fantasi-
fulde blomsterkrukker, som 
publikum, krukker eller ej,
kan byde på mandag aften.

Dekoration og auktion
foregår på Flakhaven, og det
skal nok blive underholdende
begge dele.

- Bjarne får frie hænder. 
Han lover, at lave nogle eks-

klusive krukker. Unicef By
skal jo have nogle penge i kas-
sen, siger hun. 

God ven af festivalen

Bjarne Aarhus er ikke tilfæl-
digt valgt af festivaludvalget.

Han har arbejdet sammen
med designer Jette Fröhlich
på de danske gartneriers stand
på Europas største blomster-
messer. Og så har blomsterfe-
stivalen arbejdet tæt sammen
med ham i fl ere år.

Bjarne Aarhus selv fortæl-
ler, at trenden lige nu er na-
turorienteret. Man arran-
gerer blomsterne med f.eks. 
grene og tørrede eller friske 
græsser. følge Linda Hansen,
så blev sidste års festival be-
søgt af knap 250.000 gæster.

ÅBNING

13. august kl. 17 åbnes den 10. 
blomsterfestival af Caroline 
Søeborg Ahlefeldt-Laurvig-Bil-
le, grevinde af Egeskov Slot.

Vær krukket og støt et godt formål
Festivalens tema er
i år Børnenes 
Blomster - og bliver 
en del af Unicef By

Grevinde Caroline af 
Egeskov åbner i år
blomsterfestivalen. 

ARKIVFOTO: HANS ØSTERGÅRD

AF JOHN BORGKILDE

jbo@fyens.dk

Sådan så der ud sidste år til Grøn Koncert i Odense. Masser af mennesker til Beth Hart, der minglede med publikum.  ARKIVFOTO: NILS MOGENSEN SVALEBØG


